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Le short 
T I V O L I

UN COURS VIDÉO DE COUTURE

PATRON DÉBUTANT DU 34 AU 52

ANNIE COTON
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Fournitures

• 80 cm tissu en 140 cm de laize

• 30 x 90 cm d’entoilage fin pour les parementures 

(selon le type de tissu choisi)

• de l’élastique de 2 cm de large

taille 34 = 32 cm de long, taille 36 = 34,5 cm de long

taille 38 = 37 cm de long, taille 40 = 39,5 cm de long, 

taille 42 = 42 cm de long, taille 44 = 44,5 cm de long, 

taille 46 = 47 cm de long, taille 48 = 50,5 cm de long, 

taille 50 = 54 cm de long, taille 52 = 57,5 cm de long

Les gestes indispensables 
avant de coudre

• Lavez et repassez votre tissu.

• Les marges de couture sont incluses dans le patron. 

Elles sont de 1 cm. Au niveau de l’ourlet elles sont de 

2 cm

Imprimer le pdf

• Imprimez les feuilles A4 du patron pdf. Attention, au 

moment de l’impression choisissez 100% dans l’on-

glet “échelle”. 

• Découpez les marges puis assemblez les pages en 

suivant le schéma à droite.

Tableau des tailles

Modèles réservés pour un usage privé uniquement. Toute reproduction ou commercialisation même partielle de ces modèles 

est strictement interdite.

TAILLE 34 36 38 40 42 44 46 48 50 52

Tour de 

poitrine
80 84 88 92 96 100 104 108 112 116

Tour de 

taille
60 65 70 75 80 85 90 97 104 111

Tour de 

hanches
86 90 94 98 102 106 110 114 118 122

Quelles étoffes pour ce projet ?

• Vous pouvez concevoir des versions estivales avec 

du lin, du chambray, du denim léger ou du sergé de 

coton... Et des versions hivernales avec du lainage fin, 

ou du velours côtelé fin...

• Si vous choisissez un tissu fluide et mou comme 

de la viscose, n’oubliez pas d’entoiler les paremen-

tures pour donner de la structure aux plis. Les tissus 

comme le lin ou le coton ne nécessitent pas d’être 

entoilés.

Et si je veux faire un pantalon ?

• Retrouvez dans le webmagazine comment allon-

ger votre short pour en faire un pantalon évasé ou un 

pantalon carotte
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Le montage de la ceinture

Positionnez deux ceinture endroit contre endroit et 

piquez sur trois côtés (les deux côtés longs et le côté 

incliné) à 1 cm du bord. Dégarnissez les angles ainsi 

que les marges de couture. Retournez la ceinture 

sur l’endroit à l’aide d’une épingle à nourrice ou d’un 

retourne biais, aplatissez au fer à repasser. Si vous le 

souhaitez, vous pouvez faire une surpiqûre nervure 

tout le long de la ceinture.

Faites de même avec l’autre ceinture.

Le montage du dos et du devant

PRÉPARER LE DEVANT

Chaque devant comporte deux plis. Marquez la 

fin et le début de chaque pli à l’aide d’un poinçon, 

d’une roulette, une aiguille ou une craie. Le début de 

chaque pli commence à 4 cm de la ligne de coupe. 

Retracez à la règle sur votre tissu avec votre craie 

les deux droites de chaque plis. Répétez la même 

opération pour chaque pli.

Superposez vos devants, endroit contre endroit, au 

niveau du milieu dos. Cousez à 1 cm de haut en bas. 

Renforcez votre couture au niveau de la fourche.

PRÉPARER LE DOS

Superposez vos dos, endroit contre endroit, au 

niveau du milieu dos. Cousez à 1 cm de haut en bas. 

Renforcez votre couture au niveau de la fourche. 

Ouvrez les coutures au fer à repasser.

Astuce : utilisez un coussin tailleur pour ouvrir les 

couture sur la courbe ou bien une serviette enroulée.

COUDRE LE DOS AU DEVANT

Superposez vos deux fourches, endroit contre en-

droit. Cousez à 1 cm. Faites attention à bien faire cor-

respondre votre couture milieu dos à votre couture 

milieu devant. Renforcez votre fourche. Vous pourrez 

ainsi dégarnir votre croisement des deux couture.

Superposez votre dos et votre devant endroit contre 

endroit, en prenant en sandwich les deux ceintures. 

Cousez à 1 cm. Ouvrez chaque couture au fer à re-

passer, ôtez la surépaisseur de la ceinture.

Le montage des parementures, 
des plis et de l’élastique

LE MONTAGE DE LA PAREMENTURE

Annotez le bas et le haut de chaque paremen-

ture. Superposez votre parementure devant et dos, 

endroit contre endroit au niveau des couture côté. 

Piquez à 1 cm. Ouvrez les couture au fer à repasser.

Faites une finition sur le bas de la parementure : 

double replis, biais ou bien surjet.

Épinglez le haut de votre parementure sur le haut 

du short, endroit contre endroit en superposant les 

coutures côtés, les milieux dos et les milieux devant. 

Cousez à 1 cm. Ouvrez les coutures au fer.

LA COUTURE DES PLIS SUR LE DEVANT

Sur le devant faites basculer la parementure sur 

l’envers, superposez chaque ligne de pli (tracée au 

préalable) l’une sur l’autre, endroit contre endroit. 

Piquez tout le long de la ligne. Repassez et marquez 

les plis jusqu’en haut du short. Le haut de chaque pli 

est ouvert mais vous pouvez fixer chaque pli à l’aide 

de quelques points à la main.

LA COUTURE DE L’ÉLASTIQUE SUR LE DOS

Positionnez votre élastique sur la parementure dans 

les crans prévus. Placez une épingle de chaque côté, 

puis en étirant l’élastique, une épingle sur le milieu 

dos.

Maintenez l’élastique au niveau des marges de cou-

ture par quelques points. Cousez ensuite l’élastique 

au point zigzag sur la parementure. Lorsque vous ef-

fectuez cette couture, vous devez tirez sur l’élastique 

afin que sa taille s’adapte à celle de la parementure. 

Rabattez la parementure sur le short et repassez au 

fer à repasser.

Créez une «coulisse» au bord supérieur et inférieur 

de l’élastique qui prendra les épaisseurs à la fois de 

la parementure et du short. En point droit, vous allez 
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d’abord piquer dans une premier temps sur le bord 

supérieur de l’élastique tout le long du dos, tout 

en maintenant le tissu bien tendu. Puis vous allez 

ensuite piquer sur le bord inférieur de l’élastique (le 

tissu devra aussi être bien tendu).

Coudre l’ourlet

L’ourlet est de 2 cm. En bas de chaque jambe faites 

deux replis de 1 cm sur l’envers et surpiquez à 0,9 

cm.
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Bonne création !

Et n’hésitez pas à partager vos réalisations 

sur les réseaux sociaux avec le #artesane


